

我市出台推进“电商换市”加快电子商务发展的若干意见

淘宝京东将有“宁波特色商品馆”

记者昨日从市贸易局获悉，我市出台了推进“电商换市”加快电子商务发展的若干意见，推出一系列措施，目标是到2017年全市网络零售额超1800亿元，全市电子商务交易额超5000亿元，努力打造“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”。 记者 孙美星

目标：3年全市电商交易额超5000亿元

市贸易局的一份调研报告显示，目前宁波的电子商务总体规模不大，创新意识也不够强。宁波大量的B2B平台都是不具备交易功能，仅提供信息发布，而具有交易功能的平台则发展相对缓慢。在2012年发布的全国电子商务平台百强榜中，金华占10席，宁波仅占3席，而杭州上榜家数达到19家。在B2C方面，入驻天猫商城的宁波企业仅3045家，个体商户4万家，占淘宝份额不到1%。在C2C方面，社交电子商务、移动电子商务等比较热门的电子商务模式宁波

涉足较少，说明宁波在发展电子商务方面仍缺乏原创能力。

推进“电商换市”，宁波制定了发展目标，那就是到2017年，全市网络零售额超1800亿元，年均增长65%以上；全市电子商务交易额超5000亿元，其中交易额超500亿元的企业5家以上；实现跨境电子商务贸易额70亿美元，占外贸出口比重达10%；全市企业电子商务应用普及率达85%。

围绕此目标，我市将大力发展战略性新兴产业。做大B2C、C2C网络购物，推动我市各类



工商企业借助第三方电商平台或自建电商平台开展营销活动，扩大销售。在阿里巴巴、淘宝、京东、苏宁云商等第三方电商平台开设网上“宁波特色商品馆”、“宁波电子商务专区”，鼓励有条件的县（市）区开设地方特色馆。

还将大力发展跨境贸易电子商务，鼓励发展线上线下互动融合的O2O模式，发展服务类电子商务，促进同城购物平台发展，推进传统百货、连锁超市、便利店等零售业与电子商务互动发展，探索发展网货体验店、配送站和服务中心等业态。

措施：入驻宁波的知名电商企业有奖励

我市还将全面实施电子商务“七进”应用工程，推动电子商务进商贸流通企业、进外贸企业、进市场、进社区、进农村等。鼓励发展线上线下互动融合的O2O模式，大力发展战略性新兴产业，促进同城购物平台发展，提供城市美食、娱乐、旅游、家政、票务、菜篮子等消费信息。3年内在全市的城郊和主要行政村建设1300个电子商务服务点，逐步推进电子商务网络向农产品批发市场、中介组

织及经营农户延伸。

我市还将加快“腾笼换鸟”、“电商换市”、“退二换三”步伐，大力盘活闲置厂房、仓储用房、商务楼宇、沿街商铺等存量房产、土地资源，因地制宜开发网商园（孵化园）或电商楼宇。3年内全市盘活存量资源200万平方米以上用于发展电子商务。

发展电子商务，人才是关键。我市将实施电子商务“启蒙运动”。争取用5年时间在全市普及电子商务知识50万人次。各县（市）区每

年落实完成电子商务万人普及计划。争取在5年内，全市培训电子商务专业人员3万人，培养高级电子商务职业经理200人。

全市着力培育10大市级重点第三方平台和100家市级重点电商企业和电商服务企业，至2017年，全市电子商务销售额超亿元的企业达到100家以上。对国内外知名、成长性好的电商企业，在我市设立全国性总部、区域性总部或投资重大项目的，予以一定奖励或制订“一企一策”加以扶持。

杭州楼市迎“马年第一降”会否产生传导效应？

杭州市城北一楼盘日前宣布降价“清盘”，这一突如其来的马年楼市“第一降”给杭州乃至全国楼市投下了一枚重磅炸弹。随后常州市也传出楼盘降价声音，在经历了2013年房价“涨声一片”之后，楼市“马年首降”会否产生传导效应？

杭州楼盘单价直降数千元

几天前，杭州城北的楼盘德信北海公园以15800元/平方米的特惠均价进行“清盘”行动，单价下降2000多元，创该板块新低，而且这次“清盘”也包括该楼盘此前尚未推出的“楼王”。这是杭州楼市沉寂一年多之后，再次以打响降价“第一枪”而为全国关注。

就在大家讨论会否有楼盘跟进降价时，同一板块的楼盘天鸿香榭里率先“应战”。该楼盘将销售均价从此前的近17000元/平方米调整为13800元/平方米，起价为11800元/平方米。其打出的广告宣称“直降6000元/平方米”。

“下一个降价的会是谁？”不少杭州市民询问。尽管在一些周边楼盘的销售人员看来，德信降价完全是市场策略，并不会重新定义板块房价，自己更不会贸然跟进，但大幅降价无疑助长了购房者的看跌心理。

此外，其他一些楼盘也陆续推出部分特价房、存就抵等优惠活动，也是此次德信北海公园降价的“余音”。另据了解，在杭州楼盘降价后不久，同处长三角地区的常州也有楼盘宣布降价，单价直降5000元/平方米。

杭州为何成为“第一个”？

在不少杭州购房者看来，此次德信降价绝非偶然，其他楼盘跟进降价只是时间问题，因为此次看似偶然的降价中透露出

杭州楼市在持续高库存下的必然反应。

尽管创造了仅次于2009年的历史次高成交记录，但杭州楼市在2013年也成为全国楼市库存最高的城市。统计数据显示，截至2013年底，杭州市区商品房库存达到11.3万套，其中住宅达7.7万套，远高于北上广深四个一线城市。

2013年，杭州市区土地出让金收入为1326.9亿元，创历史新高。据估算，自2009年以来5年，杭州土地供应量“变现”为商品房再减去已销售的量，杭州楼市目前的潜在供应量约为50万套商品房，如果以过去三年的平均去化速度计算，消化这些潜在供应需4~5年。

供给仍旧持续不断增加。杭州市国土资源局表示，2014年杭州市区供地总量和宅地面积均超去年计划数，也多于过去五年的年均实际供应量。这意味着楼市供给仍会增加，在没有强劲需求的情况下，房子“卖不动”将是2014年杭州楼市的基调。

高库存成为悬在开发商头上的一把“利剑”，要想提高成交量，降价无疑是最好选择。

不过，楼盘降价引发的“房闹”多少给市场造成另外的影响。德信、天鸿降价引发的“房闹”仍在继续，就已经有其他楼盘的老业主在杭州本地房产论坛上提醒：“要降价请考虑老业主的感受”。

对全国楼市影响几何？

曾经领涨全国的杭州楼市如今开始领跌，楼市是否进入“马上降价”的节奏？回顾杭州楼市对全国楼市的影响可以发现，

“领涨”的确是带领其他城市房价一起上涨，“领跌”却只是领先其他城市房价率先下跌。

2012年四五月间，也是在城北板块，距离德信北海公园不远的一个楼盘打响了当时的楼市降价“第一枪”，随即在杭州掀起了一场降价风潮，但其他城市并无响应。此次杭州楼盘降价，影响也只限于杭州本地。

在快房网首席评论员程伟明看来，“降价是大势所趋，马上就会有下一个降价的楼盘。”他同时指出，“库存量大的二、三线城市普遍面临降价压力，因为持续的‘增供限购’政策已经发挥效力。”

回顾过去一年可以发现，全国楼市的基本面不是北上广深等部分一二线城市房价大幅上涨或温州、鄂尔多斯等个别城市房价下降，而是绝大多数城市房价微涨或保持稳定。

在楼市分化的背景下，北上广深四个一线城市由于强劲的需求，而难以看到降价苗头，相反，三四线城市房地产市场的风险已经初露端倪。“2014年可能是部分二、三线城市楼市降价的节点，杭州楼盘降价的影响将会逐渐波及这些城市。”程伟明说。

的确，“卖地”生财并非是哪个城市的专利，房屋供给大幅增加在许多二、三线城市都是不争的事实，与此同时，持续的“限购”政策让投资者逐渐隐匿，有购房资格的人越来越少，需求不旺已成“通病”，楼市当期降价压力较大。

更值得注意的是，二、三线城市楼市的地域性特征愈发明显，新需求补给缓慢，楼市预期降价可能性增大。

据新华社



成品油今日凌晨迎今年首涨

商报讯（记者 杨江 通讯员 章文婷）根据成品油定价新机制“十个工作日一调”的原则，国内成品油今日凌晨迎来今年首涨。今日凌晨，国家发改委发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别提高205元和200元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别提高0.15元和0.17元。

记者从中石化宁波石油公司获悉，宁波成品油市场零售价格整体上调，93号汽油10160元/吨，7.64元/升；97号汽油10735元/吨，8.1元/升；0号柴油8470元/吨，7.25元/升；-10号柴油8978元/吨，7.69元/升；汽柴油涨幅分别为：93号汽油上涨0.16元/升，97号汽油及0号柴油上涨0.17元/升；-10号柴油上涨0.19元/升。

特斯拉概念走势强劲 杉杉股份涨停

聚焦 宁波上市公司

商报讯（记者 王婧）昨天，特斯拉概念表现强势，板块个股普遍上涨。杉杉股份、江苏国泰、万向钱潮等新能源汽车概念股涨停。杉杉股份报收于15.31元/股。

据媒体报道，电动汽车制造商特斯拉汽车公司将本周宣布建造世界最大电池工厂的计划，这个被公司首席执行官伊隆·马斯克（Elon Musk）形容为“超级工厂”的项目将有日本松下等合作伙伴的加入。同时，不少投资银行也看好特斯拉的发展前景。日前，著名投行摩根士丹利将特斯拉目标股价从153美元大幅上调至320美元。受此因素推动，特斯拉股价2月25日在纳斯达克证券市场大涨14%，报收于248.00美元，盘中更是创出259.20美元的历史最高价。

而杉杉股份作为目前国内最大的锂离子电池材料综合供应商，形成了成熟完整的锂离子电池材料产品体系，产品种类覆盖锂电池正极材料、正极材料前驱体、负极材料及电解液产品。公司正极材料、负极材料、电解液市场占有率为位居国内前三位。

■股市点评

会议临近激发板块修复

早盘市场低开，受前天市场的影响惯性下跌，银行股护盘带领指数一度企稳，随着新能源汽车的再次挖掘，特斯拉、锂电池、充电桩、石墨烯等电动汽车相关产业受到资金的追逐，整体涨幅居前。次新股、传媒娱乐、军工调整居前。现在来看，今年行情不是非此即彼的二八转换，即使创业板见顶也不意味着周期股就迎来行情；而蓝筹股局部的活跃，也不代表其就出现了机会，其整体上涨需要经济层面和资金面的支持。

盘面上，局部来看，中国石化为首的油气改革概念股，近期频频异动，中国石化更是迎来5年来首次涨停，其中前日大跌时依然有4%的涨幅，但大盘蓝筹股和传统周期股更多是脉冲行情，难有趋势性机会；而创业板方面连续走高后形成了第一高价股群体的派发走势，这是存量资金对于手中筹码的清洗，既是应对3月新股重启后的资金储备，也是利用市场下跌进行调仓换股。另一方面，央行展开正回购1000亿元资金并不是单独的行为，我们需要将其和节前4500亿元的逆回购操作看作一体，短期的流动性收缩，也是将其平展到后面的周期中释放，未来流动性持续宽松的可能性不大，但是持续偏紧的可能性也不大。

操作上，短期市场经历了快速地下跌，修复反弹时会有普涨的格局，但进入震荡整理时却要进行个股分化。短期的调整有利于分化个股强弱，在后期分化前提前布局强势个股。类似于昨天的特斯拉、电池材料个股反弹时迅速恢复失地就是很好的标的。对于两会的临近，相关的题材板块会有轮动表现机会，可以关注短线参与机会。主要涉及的概念有油气改革、土地改革、环保、新农业、民营医院等。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考